

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: PLAZA DE CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia: Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes... 175 pesetas. FUERA, trimestre... 450 EL PAÑO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

En las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, se dirigirá a esta: SAN AGUSTÍN, 7 TELÉFONO NÚM. 15

¡Atención!

Ya bajó más la carne

En las carnicerías de **Segundo Vacas:** Juan Bravo, 27, y Puente de la Muerte y la Vida, 22 se vende la carne de vaca: Primera, sin hueso, a 3'40 kilo. Segunda, con hueso, a 2'40 id. Tercera, falda y pecho, a 2 id. SE GARANTIZA EL PESO

La cosecha de cereales

La publicación titulada *El Progreso Agrícola y Pecuario* ha realizado una interesante información sobre el probable rendimiento de la cosecha que actualmente se está recolectando en las provincias productoras de cereales. He aquí como resume su impresión el citado colega:

«La impresión que recogemos no puede ser más dolorosa; en España se recoge una mediana cosecha de trigo, porque si bien en algunas regiones será buena, hay que tener en cuenta que esto sucede en las provincias que menor cantidad producen; en cambio, allí donde realmente se recoge trigo en esas provincias tigueras por excelencia que no se recolecta otro producto en esas tierras fértiles, que en años que abundan las lluvias se logran producciones enormes; en esas, en fin, se obtiene muy mala; hay pueblos donde no se recogerá más que para sembrar y para comer el propio producto; no hay que pensar en que puedan pagar rentas y vender trigo como en años normales.

Andalucía y Cataluña están de enhorabuena; allí se está haciendo una cosecha superior; también en Alava y parte de la de Burgos; Salamanca, Avila y Segovia es regular en conjunto y en algunas zonas muy buena; en la Mancha, así como en Rioja y Navarra, es muy regular, y en Aragón, poco más o menos como en Castilla la Vieja, mediana.

La recolección en general viene algo atrasada; pero como hay poco que trillar, desgraciadamente, los granos nuevos no retrasarán su presencia en los mercados. Una mala cosecha en épocas normales, sin guerras, no trae más consecuencia en el perjuicio de los interesados; una cosecha como la de este año, el cuarto de una guerra que abraza al mundo, Dios sabe lo que puede traer a España, si el Gobierno sigue vejando al labrador, tándole los ingresos y dejando que los de cultivo lleguen a las nubes, en vez de seguir la única política posible en estos casos, que consiste en estimular la producción, auxiliar al labrador y asegurarle un legítimo beneficio.»

Los peones camineros

La Comisión provincial ha acordado la creación de un cuerpo de aspirantes a espataces de segunda clase, previos los oportunos exámenes, que darán principio el día 2 de Diciembre, en la forma y modo que a continuación se expresan:

- 1.º Los exámenes serán solo para los peones camineros en activo, esto es, para los que ejercen el cargo en la actualidad.
- 2.º Los solicitantes no tendrán nota desfavorable en su expediente, ni castigo ni amonestación alguna.
- 3.º Los exámenes constarán de dos ejercicios, uno teórico y otro práctico y versarán sobre lo siguiente:
 - Ejercicio teórico.**— Escritura al dictado con corrección y ortografía; hacer una lista de jornales, poner una comunicación verificando una operación aritmética de las más usuales en el servicio de conservación de carreteras y conocimiento completo del sistema métrico decimal.
 - Ejercicio práctico.**— Dirigir una sus-

drilla que ejerce un trabajo en la carretera, traz una curva por procedimientos prácticos y replantar una obra de desagüe, de poca importancia.

4.º El número de plazas que se proveerán para la formación del Cuerpo de aspirantes será el de siete.

5.º Podrán presentarse a examen todos los aspirantes que reúnen las anteriores condiciones, pero si entre los que fuesen probados hubiera alguno que no haya cumplido dos años de servicio no podrá ejercer el cargo de espataz mientras no reúna ese requisito.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Separación.— Se concede la separación de la Academia de Artillería, al alumno don José Aguirre.

Profesorado.— Se anuncia concurso para proveer plazas de capitanes en la Academia de Artillería, y se destina a la misma a tres comandantes, dos capitanes y dos tenientes.

OFICINAS
Reserva.— Pasa a esta situación el oficial primero don José María Henares.

FIGURAS DE LA GUERRA



EL GENERAL MANGIN, que al frente de las tropas franco-americanas sostienen la ofensiva en la región del Marne.

La verbena de anoche

La verbena que se verificó anoche en el Frontón Polo, organizada por distinguidos jóvenes, fué una fiesta que dejó recuerdos imborrables entre los que la presenciaron, por el esplendor que revisió y por el orden y buen gusto que supieron imprimirle sus organizadores.

Allí se dio cita lo más selecto de nuestra buena sociedad, notándose la presencia de muchas y gentiles muchachas que realizaron con su asistencia la belleza y brillantez de este festival, que, sin echar mano de injustos hipóboles, es de los mejores y más lucidos que se han celebrado en Segovia, para amenizarlos la actual temporada veraniega, no muy sobrada de festejos estivales en esta población.

El frontón se hallaba decorado con exquisito gusto, encontrándose adornado con guirlandas de follaje y con los retratos a la puerta de SS. MM. y AA. RR. colocados por el dueño del local.

La iluminación, formando caprichosos dibujos, fué un derroche de farolillos de colores, prestado al sitio indicado el aspecto de las mas lujosas kermeses madrileñas.

Casi todas las bellas muchachas que asistieron avalaban su hermosura y gentileza con costosos pañolones de Manila y prendidos de flores.

Amenizó este espectáculo la banda de música «La Popular», a cuyos acordes bailaron inensables los jóvenes concurrentes.

Los organizadores de la fiesta obsequiaron a la distinguida y nubida concurrencia que llenaba el simple frontón Polo, con espléndida desusada, contribuyendo a hacer más gratas las horas, pasadas en dicho lugar, las atenciones que prodigaron a los invitados los jóvenes que tuvieron el buen acuerdo de organizar este festejo tan trayente y soberanamente típico.

La fiesta se prolongó hasta las prime-

ras horas de la mañana, mostrándose complacidos los concurrentes del resultado de la misma y deseando que vuelvan a repetirse pronto esta clase de distracciones que tanta animación prestan a Segovia en esta coluosa estación del año en que se imponen los pasatiempos nocturnos.

Se nos dice que dentro de algunos días, se dará otra verbena de este género también en el Frontón Polo.

BOLETIN OFICIAL

Subasta
En Sepúlveda se celebrará el día 17 del actual la subasta de varios aprovechamientos del monte de Siguero, depositados en el juzgado de Instrucción de aquella villa.

La gasolina para la industria
La Sección del Servicio Agronómico encarece a los alcaldes la remisión de algunos datos para conocer la necesidad de gasolina que se precisa para los motores destinados a la agricultura.

Vacantes
Se hallan vacantes las siguientes plazas: Depositario de fondos municipales de Fuente de Santa Cruz, Inspector de cerros de Zozuela del Monte y métrico titular de Valladao.

Información provincial y regional

Fuentemilanos

Toma de posesión
El viernes, día 2, se posesionó solemnemente de la parroquia de este pueblo el ilustrado sacerdote don Félix Gil García.

Acompañado de las autoridades locales y de las del pueblo de Valdeprados, que quisieron recibir un tributo de respeto y de cariño al señor Gil García, que durante muchos años había regentado la parroquia de dicho pueblo, septuagésimo en él la estimación general, como lo prueba la conmovedora despedida que el vecindario en masa le tributó, hizo la entrada en la Iglesia; y después de las ceremonias de rúbrica y de leerse por el señor cura párroco de Santo Domingo de Pirón, don Manuel de Frutos, en funciones de notario eclesiástico, la real cédula de nombramiento, el señor don Félix García, párroco de Muñozpedro, y tío del poseionando, le confirió la posesión con las formalidades de ritual.

El nuevo párroco, desde el púlpito, pronunció sentida y elocuente pántas saludando a sus feligreses y haciendo votos por la prosperidad moral y material del pueblo, cuya dirección espiritual acababa de confiarsele.

Recibió entusiastas enhorabuensas de las muchas personas que le acompañaron en tan solemne acto, entre las que se encontraban sus próximos parientes de Segovia, don Joaquín y don Paulino García Gil y el practicante de Fuente el Olmo de Iscar, don Germán Pérez, a todos los cuales obsequió espléndidamente en la casa rectoral, no faltando el tradicional y abundante arrobo de ólano.

Segovia al día

La verbena de anoche en el «Frontón Polo» fué la mejor— así, sin abusar del elogio— de las que se han dado durante el verano actual en Segovia.

Fué una fiesta que respondió a lo que de ella daba derecho a esperar el esmero que presidió a su organización. Una fiesta muy típica, muy española, muy madrileña y muy requetellena de mujeres hermosas, el mejor y más deleitable aditamento de esta clase de festivales inmortalizados por famosos artistas de la literatura y del pentágono.

Si, no extremamos las alabanzas injustamente. No faltó en el frontón aludido, nada que se echase de menos para el mayor realce y brillantez de la verbena, dechado de buen gusto, de belleza, de gracia y distinción.

Los plebeyos churros, en un ambiente tan poco vulgar, supieron a manjares exquisitos a los concurrentes; los pañolones de Manila en que envolvían sus cuerpos armoniosos las gentiles muchachas que acudieron-

se les antojaron lujosos mantos de Reina; los farolillos de colores, fantásticas luces de bengala, en fantástica fiesta oriental, y la noche, nada toledana, con el concurso valiosísimo de una temperatura excepcional, que obligaba a permanecer en tan clásico festejo las horas muertas, sin sentir el menor cansancio y si la pena de tenerle que abandonar, pero con la satisfacción de haber pasado una noche muy agradable, para retirarse los que la honraron con su presencia a los respectivos domicilios, contentos y alegres, tarareando entusiastas el dúo de la verbena de la Paloma y para meterse en la cama después...

Instrucción pública

En sesión celebrada el 30 del pasado Julio, el Ayuntamiento de Nava de la Asunción acordó, por unanimidad, conceder un voto de gracias al Inspector Jefe de primera enseñanza de la provincia, don Isidro Hernández, por la cooperación prestada por dicho señor en la concesión otorgada por la Dirección general, de becas-beneficios para la escuela nacional de niños del primer distrito de aquella villa.

La inspección ha aprobado varios votos de gracias concedidos por la Junta de primera enseñanza de Fuente de Santa Cruz, al maestro nacional don Celestino de Miguel, notificando este acuerdo, para los efectos oportunos, a la Sección administrativa.

En el mes próximo continuará la visita ordinaria a diferentes escuelas el inspector jefe señor Hernández.

La música en los paseos

Esta noche, de diez y media a doce y media, la banda de la Academia de Artillería interpretará, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE**
- 1.º Gallo, pasodoble.—Lope.
 - 2.º Solo por tí, mezuca.—Soutullo.
 - 3.º La reina mora, selección.—Serrano.
- SEGUNDA PARTE**
- 1.º Canto de primavera, selección.—Luz.
 - 2.º Daza gitana.—Alonso.
 - 3.º San Alfonso, pasodoble.— R. de San José.

DE SOCIEDAD

Vistas
Para realizar algunas informaciones relacionadas con la prensa periódica, ha llegado a Segovia, el culto escritor don Juan José Llovet.

— Hoy ha salido para su destino en África, el capitán de Artillería, don Luis Martí.

— Ha pasado por esta capital, con dirección a Lestras de Cuéllar, de regreso de la corte, la bella señorita Emiliana Martín.

— Ayer pasaron el día en Segovia los conocidos banqueros de la corte señores de Saiz que se hallan pasando el verano en El Escorial.

Los señores de Saiz estuvieron en nuestra capital para cumplir una promesa hecha a nuestra excelta patrona la Virgen de la Fuensalida.

— Ha llegado el M. R. Padre Provincial de los Franciscanos, con objeto de girar una visita a esta Residencia.

Le acompaña, como secretario, el reverendo P. Juan José Fernández, fundador que fué de las Juventudes Antonianas de Segovia.

— Se encuentra en ésta con su distinguida familia, nuestro querido amigo el comandante de Artillería D. Ricardo Gzquez.

El subsecretario de Gobernación

El domingo pasó algunas horas en Riez, al lado de su familia, el subsecretario de Gobernación señor Rosado.

Cacería

Estos días han realizado algunas cacerías en término de Sepúlveda, el senador don Javier Gil Becerra, el conde Gamezo, don Miguel Meura y otros distinguidos personalidades.

Jubilación
Ha sido jubilado por haber cumplido la

edad reglamentaria, el secretario de este gobierno civil don Miguel Moreno.

El señor Moreno dejó gratos recuerdos de su peso por este Gobierno, en el cual y durante tantos años supo poner a prueba su inteligencia y celo, mereciendo el afecto y la consideración de sus superiores.

Las condiciones de carácter y amable trato del señor Moreno, le granjearon también en Segovia toda clase de simpatías.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER
Cenida: cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 110; niños, 135; total, 245. En la cena: adultos, 111; niños, 136; total, 247. Total general, 492. Costeado por la Institución.

La Concepción

En cualquier artículo de los innumerables que tenemos y que V. precise, la economía en su compra ascenderá a un tanto por ciento crecido.

Plaza Mayor, 44 SUELTOS

Las fiestas de Cantalejo
Ha sido contratado para tomar parte en las novilladas que se celebrarán en la villa de Cantalejo con motivo de las fiestas de San Roque, el conocido novillero Francisco Montero.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal produce estos efectos.

Verbena

En la plazuela del Salvador tuvo lugar anoche una verbena que se vio regularmente concurrida.

Curan radicalmente la tos las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES Calle de San Agustín, 19

Donativo.
Por una persona caritativa se ha hecho un donativo al Comedor de Caridad de 20 kilos de carne y 85 de patatas para la cena de anteayer.

Información general Madrid

El regreso del Gobierno
Hablando con los periodistas manifestó ayer el subsecretario de Gobernación que mañana por la noche emprenderá su regreso a Madrid el señor Meura.

También entre mañana y pasado regresarán a Madrid los demás ministros con objeto de preparar la labor que ha de discutirse y ultimarse en la serie de Consejos que se celebrarán a partir del 8 de este mes.

Combinación de gobernadores

Con motivo de haber resultado el ministro de la Gobernación un expediente separándose del criterio expuesto por el gobernador civil de Gerona, éste ha presentado su dimisión con os-

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los es caparatos de la casa

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	33	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	4004	2018	4	32	96	2012
	Mer- cancias 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª		Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Mer- cancias 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª
MADRID, salida.....		8'00	10'20		17'25	18'30	20'25	21	MEDINA, salida.....	22'6	2'53	5'20		6'18	11'14		
VILLALBA.....	2	8'58	12'2		18'19	19'47	21'22	21'52	Olmedo.....	22'5	3'23	6'27		6'43	11'54		
Cercedilla.....	4'25	9'48	12'59		19'7	20'45	22'57	22'31	Fuente de Santa Cruz.....	23'21		7'11			12'14		
San Rafael.....		10'13	13'27		19'31	21'13	23'26		Ciruelos de Coca.....	23'31		7'25			12'25		
El Espinar.....	5'38	10'18	13'38		19'41	21'19	23'38	23	Coca.....	23'45	3'48	7'47			12'35		
Otero.....	6'25	10'33	13'56		19'57	21'36	23'56	23'15	Nava de la Asunción.....	0'7	3'59	8'8			12'49		
La Losa.....	6'48	10'45	14'16		20'11	21'48	0'13	23'28	Ortigosa.....	0'33	4'17	8'51		7'25	13'12		
SEGOVIA, Llegada.....	7'10	10'59	14'35		20'25	22'04	0'31	23'44	Armuña.....	0'50	4'27	9'13			13'25		
SEGOVIA, Salida.....		15'6	17'51		20'50	0'56	23'59		Yanguas.....	1'4	4'37	9'35			13'37		
Hontanares.....		15'42	18'30		21'19	1'32			Ahusin.....	1'17		9'51			13'48		
Ahusin.....		15'54	18'45			1'45			Hontanares.....	1'38	4'55	10'15			14		
Yanguas.....		16'6	19'1		21'35	1'58			SEGOVIA, Llegada.....	2'7	5'23	10'56		8'18	14'29		
Armuña.....		16'18	19'17			2'11	0'49		SEGOVIA, Salida.....	2'32	5'33		7'44	8'30	14'51	11'15	17'20
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª).....		16'32	19'57		21'53	2'25	0'59		La Losa.....	3'8	6'2		8'20		15'27	11'41	17'48
Nava de la Asunción.....		16'56	20'20		22'10	2'47			Otero.....	3'30	6'18		8'35	9'22	16'8	12'23	18'31
Coca.....		17'11	20'39		22'21	3'1			El Espinar.....	3'52	6'34		8'42		16'19	12'35	18'40
Ciruelos de Coca.....		17'21	20'49			3'11			San Rafael.....		6'43		8'42		16'51	13'10	19'5
Fuente de Santa Cruz.....		17'32	20'57			3'19			Cercedilla.....	4'29	7'5		9'3	9'47	17'43	14	19'52
Olmedo.....		17'53	21'20		22'45	3'45	1'44		VILLALBA.....	5'11	7'44		9'39	10'15	19'20	16'44	20'50
MEDINA, Llegada.....		18'30	22		23'12	4'25	2'13		MADRID, Llegada.....	6'46	8'40		10'40	11			

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto, donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las com-
pendidas entre Campos de Monzón y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Cella de Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusivas, admitirá viajeros de las tres clases con destino a
las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

Balneario de Liérganes

SEÑAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA GARGANTA, BRONQUITIS Y PULMÓN, LA FRENITIS, LA TUBERCULOSIS Y A LA TISIS.

Edificios y nuevas reformas en las salas de curación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril y Santander y garage. Pidanse la nueva guía de administradores del Balneario (LIEGORGES, Santander).

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolvidas

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Seguros de valores - Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTANAJA

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite a su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romanones, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro estreñimiento habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No produce ninguna clase de molestias.

Se encuentra por todos los rincones.

Se vende en frascos y cajas.

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

aportaciones, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.-Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envíos de varios folletos agrícolas.

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

14 Cafés molidos y grano TET, TAPIOCA

Casa fundada en 1845

Representante en esta provincia: ANTONIO ERRANO, Juan Bravo 7 y 9

Anuario General de España

(BAILLY BAILLIÈRE - RIERA)

2.000.000 de datos
5.500 páginas
2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones. Reseñas geográfico-descriptivas. Índice Geográfico de España. Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Consejo de Ciento, núm. 240.-BARCELONA
Teléfono A 3503 - Telegramas: ANUARIOS

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México, regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Ojén el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 16 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Puerto Rico, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluvia, Cádiz, Sabanailla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro

Cuzamá, Carápano, Trinidad y Puertos de Pelelles.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo de las escalas de Liverpool, Ceraña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para y Manila. Salidas de Manila cada cuatro miércoles, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 25 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, esta Barcelona, comprendiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de las puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tángor, Casablanca, Maragán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciéndose escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Ojén el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 26'38 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 14'70 pesetas (o sea 55 y medio kilos).

Arroz, a 16'00 id.

Algarroba, a 15'00 id.

Yarza, a 15'00 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, la fanega, a 24'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 17'25 las 80 libras.

Arroz, a 19'00 id.

Algarroba, a 18'75 id. id.

Yarza, sin labar, la arroba, 60 pesetas.

CORRESPONSAL

ARÉVALO

Trigo, la fanega, 94 y 92 reales las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 57 y 53 id. id. fanega (o sea 55 y medio kilos).

Algarroba, 52 y 84 id.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega 20'50 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 18'00 la fanega (o sea 55 y medio kilos).

Arroz, a 16'00 id.

Algarroba, id. 17'75 id.

Yarza, id. 19'75 id.

Arroz, a 11'00 id.

Algarroba, la arroba, 17'50 pesetas (o sea 55 y medio kilos).

CORRESPONSAL

CULLAR

Trigo, la fanega, a 22'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, id. 14'00 id. nueva

Cebada, a 80'03 la fanega (o sea 55 y medio kilos).

Algarroba, id. 84'00 id.

Bocadillos

Los barómetros y termómetros están bailando este verano la verdadera mat-chicha.

El tiempo es inseguro y cambia a cada momento, como si tuviera intervención en la vida política.

A veces sopla un vientecillo sutil que nos hace recordar los clásicos y helados días de Diciembre, y hay momentos en que el ardoroso estío nos recuerda su existencia inundando de sudor nuestro rostro.

Cuando nos lanzamos a la calle, no sabemos a qué indumentaria quedarnos y en nuestros roperos reina un tremendo desorden y andan revueltos y confundidos a todas horas el tabardo y el sobre todo, la capa y el chaleco blanco.

Es un desconcierto de ropas exteriores que mete miedo.

Yo he visto por esas calles varios caballeros de los que aseguran que vienen a veranear, enseñando los immaculados pantalones blancos debajo del gabán de pieles, y no hace muchas tardes cruzaba la Plaza Mayor un horchatero con garrafa y tapabocas.

Me consta que en La Granja, mi distinguido amigo, el marqués de Valdeleñas, escribe sus interesantes crónicas veraniegas, para La Epoca, al calor del brasero, y que un corresponsal fotográfico de otro periódico de la Corte, que también veranea en La Granja, ha inutilizado muchas placas porque siempre sorprende a los fotografiados en pleno estornudo.

Un periódico madrileño ha publicado un artículo sosteniendo que el origen de la calvicie es la costumbre de llevar cubierta la cabeza.

«Para tener pelo—dice—no hay más remedio que suprimir el sombrero a todo trance».

No obstante, la medida creo que no será para toda la gente igualmente eficaz; porque si en suprimir el sombrero se dá, ¡lo que es los sombrereros buen pelo van a echar!

La verdad es que no sabe uno a qué carta quedarse.

Mientras hay higienistas que dicen honores del vino, el sablo doctor Deloris, miembro de la Academia francesa de Medicina, acaba de pronunciarse enérgicamente contra el agua, en una conferencia pública.

El citado doctor ha dicho que el agua está llena de peligros y no tiene, en cambio, las condiciones del vino, que tónica y reúne cualidades higiénicas.

No es ese doctor el único que lo dice.

Anoche, en la prevención, dando tumbos y traspiés, ingresaron dos o tres doctores de esa opinión.

Dos sujetos, en Madrid, riñeron el otro día y uno de ellos dió a otro una bofetada que le causó una lesión en un ojo y la fractura de la clavícula derecha.

¡Vaya un tío pegando!

El agredido según los periódicos, estaba embriagado.

En cambio el agresor debe de pertenecer a la liga antialcohólica.

Digo yo que pertenecerá a la liga, a juzgar por lo que pega!

En Norteamérica ha quedado constituida una sociedad anónima para explotar el fusil silencioso.

El periódico de donde tomo la noticia, añade que sobre el invento se guarda una gran reserva.

Es natural. Lo inexplicable sería lo contrario.

Que los socios deseosos de explotar, como ambiciosos, ese invento tan sutil, fueran menos silenciosos que el fusil!

Al Esperanto, aspirante a idioma universal, le ha salido un competidor. Este otro nuevo idioma Universal se

llama el Ido y dice su autor que es mucho más sencillo y más rico que el Esperanto...

Preveo una empeñada lucha entre esperantistas e idistas.

El mejor día leemos que los partidarios del Esperanto, en un raptó de desesperación, y los del Ido se han ido a las manos.

Y con más de un revés se entenderán tal cual los combatientes, pues ¡el sopapo si que es idioma universal!

Crónica veraniega

ELOGIO DEL BOTIJO

Salve, ilustre representante de la clase mediá... Voy a perfilar, en honor tuyo, el más franco, el más afectuoso de mis elogios.

Eres una vasija de barro—el buen Dios debió de fabricarte con restos de Adán—que empiezas en una agudada asturiana y acabas, como algunos chistas felices, en punte. Tu punta tiene un nombre de fonética ingrata: pitiro.

La industria de los hombres te ha concedido tonalidades diferentes: eres blanco, amarillo, rojo, negro. Esa misma industria humana te ha otorgado compañera, la botija, para que, mientras la sequis, que es vuestra intrusa, lo permite, podáis gozar un breva idilio de verano. Mereces la admiración de media España, porque eres el representante del mar, del país risueño, de la brisa analéptica, de la excursión placentera que esa mitad nacional no puede conocer.

¿Cómo ponderar tu misión? Ahí es nada; hacer el agua fresca, sin que la señorita Garrafa se enoje, sin que el señor Hielo se pique, sin que los terribles compañeros Abanico, Sombrilla y Ventilador publiquen sueltos billosos para desacreditarte, asegurando que has robado del francés tus incomparables habilidades... Victor Hugo dijo que Dios tiembla ante el gusano. Yo, parodiándole, creo que el sol teme al botijo. Eres pequeño, pero fuerte. Mientras el astro «presidente de la república sideral» dobla la miel, agrita la tierra, seca los charcos y pone una guirnalda de gotas de sudor sobre la frente del patrista y del plebeyo, tú, en la sombra, ignoradamente, prosiegues tu labor refrescando el agua transparente.

Durante el día, yaces en un rincón del pasillo, olvidado. Pero cuando llega la noche, tu relago comienza. Eres un colega que abandona la sombra ingrata del enrejero. Te sacan a la calle los nietos de don Ramón de la Cruz; te ponen al balcón esas gentes de la clase media que Pérez Galdós alzó, liberalmente, en sus novelas. Buzos nervudos te elevan, como en un momento, labios fementidos y voraces se abren para que el hilillo de agua que dejas caer, traiga una comba gentil. Y algunos hidrógenos te agitan, llenos de gratitud. Tú, libre de maldiciones, eres más feliz que los gobiernos constitucionales y las divinidades remotas.

El gato de la casa, que es un sibarita bigotudo, cá sensuales hociceros contra tu pitiro, siempre fresco, como dueño de una puerne juventud. Pasa las horas feroces de la canícula, mientras sumple la obra misericordiosa de la rezumandote. Todo salir. La ciudad, en mangas de camisa, ronca.

En el balcón, bajo los rosales y las hortensias, te esperan tus amigos el grillo y la codorniz. ¡Qué plácida existencia la tuya!... Tienes paz, frescura, música y fragancias... Algunas noches se acuerda de tí el vienteillo, y traspasa tu barro poroso arrancando a tu corazón un suspiro inefable de sistema.

¡Oa, botijo! El verano es tu siervo y también tu maestro. Aprendes todas las zumbonías, todos los donates, todos los comadros de junto a las fuentes públicas.

¡Si pudieras hablar!... Serías plearesco, como un verso del Arcipreste, y sentencioso como una línea del padre Kampa. Conoces los secretos del principal y del notabanco. Sabes cómo se comentan ciertas cosas en la buhardilla y cómo acaban otros lanacs en la acera. Mientras el honor duerme, tú, imponderable botijo, valar.

Y algunas veces, cuando en la vecindad surge una disputa, descalabras.

¡Salve, amigo de los padres de numerosa familia, novio nunca olvidado de las costureras! Ellas te eogen, te miman, te requieren mientras la aguja corre y las bocas ríen y el sol pasa abrasando por las calles.

Tú, botijo, con el tiesto de albahaca, con el mantón de cha!, con la jaula del jilguero y con la noche de Kermés, redactas el programa del verano democrático. Yo, todas las noches, cuando te uso aromado al balcón, arrullado por el tarzamedeo débil del grillo y el estridente de la codorniz, lamento que no seas botijo, para dedicarte un madrigal de lo más ehulo...

E. RAMIREZ ANGEL.

FLORILEGIO SENTIMENTAL

MADRIGAL

En la tarde otoñal de mi existencia, tras negras brumas se ocultó la Dicha; pero en tu amor resplandeció la aurora, la aurora de mi vida.

En eternas tinieblas caminaba por triste senda de penial umbroso; pero en la noche fulguró la antorcha, la antorcha de tus ojos.

En mi frente agitábase, imposible, la excelsa imagen del amor soñado; pero en mis manos blanqueó la nieve, la nieve de tus manos.

Nunca pude abrasarme en ese fuego que el pecho enciende y en el beso brota; pero en mis labios flameó la lumbre, la lumbre de tu boca.

Y es que el sol estival de tus amores rasgó las brumas y brilló la Dicha; es que en tu amor resplandeció la aurora, la aurora de mi vida.

Rosendo RUIZ y BAZAGA.

Para EL ADELANTADO

RECUERDOS

EL P. CONRADO

Todas o casi todas las tardes iba yo a la biblioteca que tienen los Padres Agustinos en su residencia de Valladolid. De dicha biblioteca estaba encargado por entonces el P. Conrado Muños, insigne literato de la Orden, fallecido recientemente. En aquel tiempo el P. Conrado era muy joven, pero ya despuntaba como ingenio nada vulgar. Su nombre empezaba a ser considerado y apreciado entre la gente de letras por haber sido premiadas en Juegos florales, que hicieron bastante ruido, algunas composiciones poéticas del simpático religioso; una de ellas se titulaba, si no recuerdo mal, «Cervantes en Argel». Trabé amistad con el Padre Conrado y en «El Curioso Parlante», periódico semanal que yo costeaba y escribía en Valladolid y que llegó a merecer alguna estimación del público, apareció, con un elogio de mi modesta pluma, el retrato del incipiente poeta.

Después de comer, pasaba yo unas horas, que resultaban muy agradables, con una pena de amigos, en el café del Norte, de la Acera de San Francisco, y desde allí me encaminaba a la biblioteca del Convento de Filipinos, que así se llama en Valladolid el soberbio edificio de Ventura Rodríguez, que ocupan los mencionados frailes.

Una tarde, al disponerme a marchar a la biblioteca, me dijo uno de aquellos inolvidables camaradas congregados conmigo en el café:

—Tienes que llevármos cualquier día a ver ese Convento. Dicen que encierra muchas preciosidades.

—Así es—contesté yo. Y hablé a mis amigos del mérito del edificio, empezado a levantar según los planos de aquel notable arquitecto; del laudable retorno a las buenas reglas artísticas que en la parte construida se revela y que constituye la característica de Ventura Rodríguez, dentro de la anarquía arquitectónica reinante en el siglo XVIII; del acertado pensamiento que la traza general de la obra deja adivinar. Les recordé el Observatorio astronómico allí establecido y excelentemente servido y dotado, desde cuya elevadísima altura se divisa un panorama espléndido; toda la amplia y pintoresca vega en que se asienta la populosa capital castellana; extensión grandísima de terreno llanosurcada por el Duero y el Pisuerga, sembrada por pinares y alamedas, llena de viñedos, huertas y casas de campo. Les hice mención de la capilla del Convento, de sus galerías y patios y de otros complementos del mismo dignos de ser conocidos y admirados. Y por último, les advertí que en el gabinete de Historia Natural podían examinar colecciones zoológicas interesantes, en la Biblioteca libros y manuscritos muy curiosos, y en una y otra sala diversos objetos rarísimos procedentes de Filipinas.

—Vámonos contigo ahora mismol—exclamaron a coro aquellos buenos muchachos. Y juntos salimos del café con dirección al convento. Por el camino les anuncié que veríamos a

padre Conrado y entonces uno de mis acompañantes dijo:

—¿Y no se extrañará de que vayamos tantos? Porque somos uno, dos, tres... siete. Los siete pecados capitales.

La calificación hecha por aquel amigo produjo entre nosotros gran algazara.

Llegamos al convento; avisé al P. Conrado y éste salió a recibirnos con atenta solicitud. Yo le dije:

—Le presento esta patulea de jóvenes que desean ver el convento. Según ellos mismos confesaban hace poco, son los siete pecados capitales.

Y el P. Conrado, jovialmente, repuso en efecto:

—Pues lo siento mucho; porque, con este hábito que visto, no puedo decirles: Muy señores míos.

Bien revelaba aquella frase, hija de la inspiración del momento, el espontáneo y peregrino ingenio del que más tarde supo conquistar el título de escritor ilustre.

Juan CORTÉS.

CUENTO

EL PERDON

No: Ella no podía perdonar.

Que le arrebatén el cariño del hombre que ama, es una de las cosas que la mujer no perdona nunca.

Lola, la amiga predilecta de la infancia, valiéndose de la infame calumnia, lo había intentado. Por ella había visto Elia trocarse repentinamente su felicidad en desventura; por ella había experimentado la infeliz esposa durante algunos meses las más crueles torturas, viéndose despreciada y hasta vigilada como la más miserable mujerzuela.

La ofensa había sido tan enorme que Elia no perdonaría nunca, ¡nunca! ¡jamás!

Así se lo hizo saber a Margarita, amiga de ambas, cuando se presentó en su casa, suplicándole el perdón en nombre de la ya arrependida calumniadora.

Fernandito Durán, hijo único de don Luis, anciano médico de X, era el tipo ideal de todas las muchachas casaderas de la villa. Guapo, distinguido, fino e ingenioso en el piropo, el simpático estudiante de Medicina se había constituido en idolo que adoraban durante las vacaciones veraniegas las niñas villarinas, y al que despedían con verdaderas muestras de pesar cuando las brisas otoñales le llamaban hacia la corte para comenzar el nuevo curso.

Transcurría el último de su carrera y ya se le designaba como sustituto del papá, que se retiraría a disfrutar del modesto capitalito que su largo ejercicio profesional le había proporcionado, a la par que se charlaba sobre qué había de ser la elegida del corazón del futuro médico del pueblo. Dos eran las probables candidatas a doctoras: Lolita Vélez, muchacha veleidosa y coqueta, novia de Fernando durante una temporada, y María López, hija de un viejo usurero millonario, enriquecido a costa de innumerables infelices que habían tenido la desgracia de caer bajo sus aullinas garras; pero ésta era descontentada por el estudiante, cuyo corazón altruista y caballeresco se oponía al disfrute de unas riquezas amasadas con lágrimas y desdichas. El campo, pues, quedaba libre para Lola, que halagada sobremanera su vanidad por aquel enlace envidiado, no dudaba un momento de su pronta realización.

Pero hé aquí ya como nuestro héroe, médico del pueblo, surgió una estupenda sorpresa: el joven doctor puso su amor y posición a los pies de Elia, hija de una viuda sin bienes de fortuna, pero de alma purísima y rostro de ángel. La impresión que esta boda inesperada produjo en el espíritu de Lola, fué indescriptible. Cuando terminada la ceremonia nupcial, sus dedos nerviosos arrancaron el primer alfiler del velo de la desposada, sintió que unas lágrimas quemantes escaldaban sus párpados, mientras que un odio reconcentrado llenaba su corazón.

Tres años de dichas y venturas se deslizaron veloces para el joven matrimonio. Una mena lindísima colmaba aquella felicidad, que nadie podía dudar sería eterna.

Un día, un infame anónimo igual a otros muchos diseminados por el pueblo, se filtró como gota de veneno en el seno de aquella familia, turbando de tal modo el ánimo de Fernando que, de rendido enamorado, se trocó en el más despótico de los esposos.

La pobre Elia sufrió durante mucho tiempo infinitas humillaciones hasta que se hizo luz en el asunto, y el público señaló como autora de la infamia a Lola que, confesando noblemente su falta, viéndose despreciada por todos, sólo pensó en obtener el perdón de su amiga para huir de las vanidades del mundo.

Fernando y Elia, medio ocultos por los rosales trepadores del balcón, charlaban animadamente; recuperada la mutua confianza, son dichosos. La pequeña Elia juguetea en el jardínillo que hay delante de la casa.

Fernando lleva hábilmente la conversación a los pasados sinsabores. Elia se entristece; es tan feliz, que no quiere recordar,

El insiste, y de repente dice:—[Ella, es preciso perdonarla!

—Y... ¿eres tú quien me lo dice? ¿Tú, que hace poco te sentías tanto o más indignado que yo?

—Yo, tan ofendido como tú, pues me ha robado durante mucho tiempo la tranquilidad del alma, yo... te lo pido en nombre de nuestro amor. [Me ha suplicado tanto interceda por ella cerca de ti...!

—[Ella, ella te ha hablado?—exclamó Elia, irguiéndose nerviosamente.

—No te exaltes, querida. Lola no es ya más que una sombra de lo que fué; vino a mí porque a ti directamente no se atrevía. Di, la recibirías si se presentase aquí?

—Si tú quieres que la perdone... si lo deseas tú...—dijo Elia sumamente agitada—perdonada está. Si esto es lo que espera, comunicaselo, y que marche en paz, pero que no intente presentarse ante mí, porque al revivir con su presencia en mi alma los pasados dolores... creo que huiría de ella sin poderla perdonar.

La puerta del jardín se abre. Entra Lola. Los esposos, medio ocultos, la miran avanzar hacia ellos. Anda lentamente, como con indecisión. Al llegar junto a la niña, se detiene, la coge, se sienta sobre un banco rústico y la coloca sobre sus rodillas. El eco de un beso largo y sonoro se confunde con un grito escapado del balcón. Al oírse Lola, deja la niña en el suelo y retrocede temblorosa con intención de retirarse. En aquel instante una voz dulce dice:

—Espera... espera, no te vayas.

Elia se presenta ante la afligida Lola con las manos extendidas. Esta, pálida, con la cabeza inclinada sobre el pecho, sólo parece esperar su sentencia.

—[Lola, no sólo mi perdón, sino mi amistad y mi cariño!

Y la feliz esposa, con suavísima inflexión de voz, continuó:

—Tú no has sido madre y no puedes comprender ciertas cosas. Como el daño inferido al hijo idolatrado es el fustazo que, cruzando el alma maternal, la incita al odio, al aborrecimiento, el beso, la caricia de amor que has puesto en la frente de mi hija, ha sido el bálsamo que curando mi herida, ha hecho renacer en ella, hacia tí, la benevolencia y el perdón...

Lucía CALLE DE CASADO.

Prádena.

El señor de las aventuras

Caballero andaluz,

de la pluma en el sombrero, de los anchos botegutes, y, sobre el traje severo, los rubies de una cruz.

Verde insignia de Montesa y un joyel de oro pulido que le ofreció una duquesa, en su noche de promesa, con un madrigal florido. De su bizzarria ufano, es irónico y audaz su lenguaje cortsano, siempre el acerco en la mano y el torvo insulto en la faz.

Luciendo su bravo porte, en la Corte, sólo en adornar se inclina, y con donaires perversos va recordando los versos de Góngora y de Cetina.

En Flandes, en desafío, por la inquieta Beatriz, un judío, de una cobarde estocada, en una triste emboscada le impuso una cicatriz.

Apesar de la fiera que denota su altiveza, en su capa se arrebujó, con presteza, si oye tañer la campana tragicamente lejana a las doce, pues conoce que es algún demonio o bruja.

Defiende a los galopines, porque busca en sus festines el rancio vino, el amor, donde tenga espadachines que jueguen vida y honor; ya no le infunde respeto el secreto de un bizzaro inquisidor.

Y se moía de una ley, de la muerte o de un penoso destierro con el indico Virrey que tuvo la misma suerte, porque ha cruzado su hieiro con la tizona del Rey.

Su alma en los asaltos ducha se cansará de esa lucha triunfal, que ha de roer un gusano, vistiendo pobre sayal y misteriosa capucha, su mano de franciscano exangüe y penitencial.

Adolfo CUENCA.

Sepúlveda, 1918.

SIN FRANQUEO

M. F.—Eso es muy endeble y excesivamente candoroso. Le falta a usted preparación para el manejo de la lira.

R. F. G.—Es trivial el asunto y tiene pintadas de una crudeza inadmisibile.

T. H. R.—Muy bonita, pero excesivamente larga para esta «Página».

L. A.—Me pasará quince o veinte días en las Navas del Marqués (Avila). Allí me tiene usted a su disposición.

rácter irrevocable, siéndole aceptada la renuncia en el acto.

El Gobierno aprovechará esta vacante para llevar a cabo una pequeña combinación de gobernadores a base de los de Sevilla y Gerona. En dicha combinación figuran algunas permutas.

No hay discrepancias

Es completamente inexacto que hayan surgido discrepancias en el seno del Gobierno con motivo de la cuestión de los presupuestos.

Consejo importante

Sigue concentrándose importancia al Consejo del próximo jueves.

En dicha reunión se tratará de los presupuestos y de otros asuntos de verdadero interés.

Trigo argentino

En Barcelona han sido descargadas 2.000 toneladas de trigo argentino que ha traído el vapor «Infanta Isabel».

El próximo miércoles es esperado el vapor «Diciembre», que trae 2.500 toneladas.

El viaje del Rey

El Rey vendrá uno de estos días a Madrid, a presidir el Consejo de ministros que ha de celebrarse.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda ha interesado de sus compañeros que le remitan urgentemente las cifras de sus respectivos presupuestos para poder él trabajar en la confección de los generales, pues desea llevar la labor con gran rapidez.

La recaudación

Según los informes facilitados por la Intervención general de Hacienda, en el mes de Junio último superan los gastos a los ingresos en 12.709.478 pesetas.

En los seis primeros meses del presente año ascienden los ingresos, sin contar los 200 millones de obligaciones del Tesoro, a 629.919.105 pesetas y los gastos suman 701.887.644. Es decir, que lo pagado supera a lo ingresado en más de 71 millones de pesetas.

Provincias

Un periodista agredido

Santander.—Estando sentado a la una de la tarde, en compañía de varios amigos, en la terraza del café Español el redactor fundador de «A B C», don Gregorio Corrochano, fué agredido por Mariano Garcé García, que le golpeó con un bastón de hierro en la cabeza.

La agresión fué rapidísima, no dando tiempo a que lo evitaran los amigos del popular revistero.

El agresor, que es el criado de Gano, ha declarado que le produjo indignación la revista de la segunda corrida de toros de Santander.

Corrochano fué curado en la Casa de Socorro de lesiones en la cabeza.

Pueblo amotinado

Pamplona.—En Cascaute, la fuerza de la Guardia civil del vecino pueblo de Tulbraz fué objeto de una agresión.

Hallándose el sargento con la fuerza del puesto vigilando el curso de las aguas del río fueron insultados por un grupo de 40 hombres que se hallaban apostados en la puerta de una taberna.

Los guardias fueron apedreados y tiroteados.

Los tricorrios del sargento y de uno de los guardias fueron rotos a pedradas.

La fuerza se vió obligada a disparar, hiriendo gravemente a los paisanos Andrés Ullate Sánchez, Isidro Ullate y Casimiro López. El primero falleció momentos después.

Se ha concentrado la Guardia civil y ha sido detenido el alcalde, Nicolás Fernández, por insulto y amenazas al sargento.

El «Nacional», grave

Alicante.—El espada Ricardo Anlió «Nacional», herido por el tercer toro en la corrida celebrada ayer, ha sufrido una agravación en su estado. Reconocido por los facultativos que le asisten le han apreciado una fiebre altísima, habiendo pasado la noche en

un estado de intranquilidad grande y sin poder conciliar el sueño.

Interrogados los médicos por los periodistas se negaron a emitir su opinión, reservándose su pronóstico hasta ver si la fiebre disminuye.

La guerra europea

Parte francés

Paris 5.—Comunicado de las 15: No hay nada de particular que señalar en el frente de batallas.

Nuestros elementos ligeros, que atravesaron el Vesle, han tropezado en todas partes con la resistencia del enemigo.

Parte alemán

Koenig Wuesthausen. (Radiograma.)

Grupo del Príncipe heredero Ruprecht. En el frente entre Iprés y al sur de Montdidier aumentó al atardecer la actividad de artillería, perdiendo durante toda la noche con igual fuerza.

Rechazamos avances enemigos en Flandes, al norte de Albert y ambos lados del Somme.

Al norte de Montdidier retiramos nuestras compañías situadas en la orilla occidental del Avre, sin ser molestados por el enemigo, a espaldas de dichos sectores.

A raíz de pequeños combates al sudoeste de Montdidier cogimos un cierto número de prisioneros.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—Ha aumentado la actividad del fuego a orillas del Vesle.

Hubo favorables combates de avanzada para nuestras armas al sur de Amé y al oeste de Rims.

Después de haber rechazado avances puntuales enemigos, nuestra retaguardia cedió terreno a un fuerte ataque enemigo, dirigido contra Fismes, retirándose, según plan preconcebido a la orilla del Vesle.

Grupos Gallwitz y del duque Albrecht.

Rechazamos avances enemigos al oeste del Mosela y en los Vosgos centrales y superiores.

En el Sudoeste hicimos prisioneros después de algunas empresas.

El sargento Tom alcanzó su victoria aérea número 27.

Indisciplina en el ejército alemán

Londres 5 (11 noche).—El corresponsal de Reuters comunica que los casos de indisciplina se multiplican en el ejército alemán.

Los informes del alto mando respecto a este asunto son muy significativos. Dicen que, en ciertos casos, las tropas se han negado a dirigirse al frente francés.

Conferencia telefónica

Madrid, 250 tarde.

El viaje del Rey a Barcelona

El subsecretario de la presidencia ha facilitado una nota diciendo que no es exacto que se hayan hecho manifestaciones respecto a la fecha en que el Rey emprenda su proyectado viaje a Barcelona.

La ley de funcionarios.—Nota oficiosa de la Comisión

La comisión encargada de la adaptación de la ley de mejoras a los empleados, ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa concebida en los términos siguientes:

«Interesa hacer constar que la comisión no se hace solidaria de las versiones que hayan podido circular o circular respecto a la orientación de sus trabajos.

Esta comisión celebra sesiones de cinco horas y tiene distribuida la labor en ponencias y por un elemental deber no dará a conocer, ni aun parcialmente, su dictamen hasta que sea entregado al Gobierno, lo que espera realizar antes del plazo marcado.

Espera que el Reglamento estará ultimado hacia el 20 de este mes y después lo estudiará con el Gobierno.

En algún ministerio el aumento de los sueldos sólo importa 600.000 pesetas, pero en cambio en otros, donde

existen empleados temporeros con dos, cuatro y cinco mil pesetas, la adaptación ofrece enormes dificultades.

Respecto a la fecha del cobro de los nuevos sueldos, los empleados puramente administrativos podían percibirlos a primeros de Septiembre, pero lo impide el trabajo que hay que hacer para la adaptación de los cuerpos especiales.

Termina la nota diciendo que la comisión no se renunciará los días en que se celebre Consejo de ministros.

De provincias

Se han recibido telegramas de Murcia, Guadalejar, Castro Urdiales, y otros puntos dando cuenta de haberse producido alborotos por la mala calidad del pan y la carestía de las subsistencias.

CORRESPONSAL

Manuel Santamaría FONTANERO

ha trasladado su establecimiento, por mejora de local, a la calle de Juan Bravo, número 70, y tiene el gusto de ofrecérselo a su numerosa clientela y al público en general.

PÉRDIDA

Ayer domingo, se perdió una llave en el Azoguejo.

Se gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

La Fuencisla GRAN ALMACEN DE VINOS DE FELIPE GARCIA

Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba; 0'80 litro.

Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.

Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.

BLANCOS

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y gérito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y gérito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: todos los días, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

CONCURSO

Se anuncia para el día 23 del presente mes de Agosto, a las once de la mañana, en el domicilio de «DÁMASO HERAS Y COMPAÑIA (S. EN C.)», Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso para el suministro de 12.000 arrobas de paja de trigo.

Los que deseen enterarse de las condiciones, pueden hacerlo todos los días hábiles hasta el anterior del concurso, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

San Ildefonso 1.º de Agosto de 1918.
Dámaso Heras y Compañía (S. en C.)

SUBASTA DE PINAR

Se verificará el día 19 de Agosto, a pliego cerrado y bajo el tipo mínimo de 450.000 pesetas, en la Notaría de Ruilópez, Ezpoz y Mina, 17 (Madrid), donde se recibirán los pliegos y se facilitarán toda clase de detalles.

Informes, Pascasio Díaz, Cervantes, 27, Segovia.

AVISO AL PUBLICO

En las acreditadas carnicerías de

Claudio Hernanz

Plaza del Azoguejo, número 9,

y

Severiano Hernanz

CUATRO CALLES

regirán, desde el día 6 de Agosto, los siguientes precios para la carne de vaca:

Vaca primera, sin hueso, 3'40 kilo.

Idem primera, con hueso, 2'40 ídem.

¡NO CONFUNDIRSE!

Soportales del Azoguejo núm. 9, y Cuatro Calles

Antituberculosos

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente

INFORMES Y VENTA

Enfería y Vida, 16 y 18, Segovia

SE VENDE

una vaca holandesa, pura raza de cuatro años de edad, abocada a partir de segundo parto.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

Para tratar con su dueño, don Tomás Arévalo, en Paradinas.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quin cé alumnos.—Profesora o competente y prestigioso de todos los Cuerpos.

Matrículas en cualquier época del año.

Pidanse informes y reglamentos a la Dirección

Pidanse informes y reglamentos a la Dirección